
Ergebnis Onlineumfrage zum ISEK 2030  
Isernhagen

(nach Ortschaften sortiert) 

argeplan ag / mensch + region 11/2020



Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

2159 Beantwortungen 

52 % männlich
47,44 % weiblich
0,56 % divers

männlich weiblich divers Ortschaft gesamt

Altwarmbüchen 52,33% 415 47,04% 373 0,63% 5 36,92% 793

Neuwarmbüchen 51,04% 98 48,44% 93 0,52% 1 8,94% 192

Isernhagen N.B. 51,75% 118 47,81% 109 0,44% 1 10,61% 228

Isernhagen K.B. 47,74% 74 52,26% 81 0,00% 0 7,22% 155

Isernhagen F.B. 53,21% 58 46,79% 51 0,00% 0 5,07% 109

Isernhagen H.B. 53,40% 212 45,59% 181 1,01% 4 18,48% 397

Kirchhorst 51,82% 142 47,81% 131 0,36% 1 12,76% 274

Isernhagen gesamt 52,00% 1117 47,44% 1019 0,56% 12 100,00% 2148

gesamt 2148

Gesamt: 

2159

Über-
sprungen 11

Stand 2019
24713 Einwohner
Stand 2018
11493 Haushalte

Beteiligung 
Einwohner

ca. 8,7%

Beteiligung 
Haushalte

ca. 21,6%

Beteiligung nach Ortschaften



Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

Beteiligung nach Anteil der 
Gesamtbevölkerung in 
Altersgruppen

Alter in Jahren Prozentual

0-17 0,80%

18-25 6,52%

26-35 11,10%

36-54 13,36%

55-70 12,13%

71-84 6,78%

85 und älter 2,40%

Beteiligung 
insgesamt

ca. 8,7%

Isernhagen gesamtIsernhagen gesamt



Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

Isernhagen gesamt

Ortschaften



Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

Isernhagen gesamt

Arbeitsort

Ortschaften



Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

Isernhagen gesamt

Ortschaften



Warum sind Sie nach Isernhagen gezogen?

Altwarmbüchen 37,59% 615

Neuwarmbüchen 8,80% 144

Isernhagen N.B. 10,02% 164

Isernhagen K.B. 7,03% 115

Isernhagen F.B. 4,16% 68

Isernhagen H.B. 19,93% 326

Kirchhorst 12,47% 204

Isernhagen gsamt 100,00% 1636

Antworten 1636

Übersprungen 523

Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

• Private Gründe
• Wirtschaftliche Gründe

Ergänzungen, freie 
Antworten:

Zahl der 
Beantwortungen



Ergebnisse der Umfrage
Allgemeine Angaben

Isernhagen gesamt

Ortschaften



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 1

Isernhagen gesamt

Ortschaften



Ergänzungen, 
freie Antworten :
• Keine Wohnblöcke
• Bezahlbarer Wohnraum  

(Mietwohnungen, Senioren)
• Grünflächen, Freiräume, 

Spielplätze, etc.
• Gastronomie, Einzelhandel
• Modernisierungen
• Verkehrsberuhigung/ -

verbesserung
• ÖPNV
• Fahrradwege

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 2

Isernhagen gesamt

Ortschaften



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen Dingen 
Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Vergebene Schulnote 1 2 3 4 5 6
nicht  
vorhanden

Supermärkte 28,80% 34,72% 16,48% 6,88% 3,82% 1,62% 7,35%

Bäcker, Metzger, etc. 24,22% 35,23% 19,24% 7,80% 4,64% 1,77% 6,37%

Bio-Lebensmittelgeschäfte 3,59% 6,85% 9,47% 9,18% 9,37% 5,63% 44,00%

Sonstige 
Dienstleistungen/Handwerk 9,35% 25,70% 28,47% 14,97% 9,35% 3,34% 4,53%

Grundschule 30,59% 29,18% 9,40% 2,67% 1,89% 1,50% 2,81%

Kita 31,29% 29,00% 10,09% 2,83% 1,75% 1,46% 0,24%

Gastronomie 9,32% 20,46% 22,13% 16,59% 12,24% 6,84% 9,51%

Gesundheitsversorgung 15,80% 38,38% 27,21% 8,54% 3,34% 1,15% 2,10%

Isernhagen gesamt



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden in Ihrem Ort vorhandenen 
Dingen Schulnoten zu (1 = sehr gut, 6 = ungenügend).

Ergänzungen:
Auffallend hohes Bedürfnis 
nach mehr Fachärzten,
ferner nach Apotheken 
und Drogeriemärkten

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 3

(in Durchschnittsnoten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in Ihrem Ort fußläufig oder mit 
dem Rad erreichen möchten? (1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Vergebene Priorität 1 2 3 4 5 6 7 8
keine 
Angabe

Supermärkte 21,31% 12,96% 5,95% 4,32% 3,55% 8,54% 9,88% 32,20% 1,30%
Bäcker, Metzger etc. 21,01% 13,75% 4,38% 2,79% 2,84% 9,18% 11,11% 33,46% 1,49%
Bio 
Lebensmittelgeschäfte 14,50% 10,16% 11,04% 11,04% 7,67% 9,62% 5,81% 14,79% 15,38%
Sonstige 
Dienstleistungen/ 
Handwerk 9,79% 12,91% 16,46% 15,55% 11,52% 12,43% 6,29% 11,66% 3,41%
Grundschule 21,73% 8,14% 3,04% 2,35% 1,91% 3,29% 5,25% 27,86% 26,43%
Kita 21,28% 7,91% 3,34% 2,56% 1,67% 3,69% 5,36% 27,03% 27,17%
Gastronomie 10,49% 13,87% 11,55% 9,42% 9,33% 14,55% 9,67% 17,59% 3,53%
Gesundheitsversorgung 14,09% 14,91% 8,85% 6,45% 5,82% 12,22% 11,01% 24,05% 2,60%

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Isernhagen gesamt

Themen nach Ortschaft



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Isernhagen gesamt

Themen nach Ortschaft



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Isernhagen gesamt

Themen nach Ortschaft



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Isernhagen gesamt

Themen nach Ortschaft



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Themen nach Ortschaft

Isernhagen gesamt



Ordnen Sie den folgenden Dingen Prioritäten zu, die Sie in 
Ihrem Ort fußläufig oder mit dem Rad erreichen möchten? 
(1 = sehr niedrig, 8 = sehr hoch)

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 4

(in Durchschnittsprioritäten)

Isernhagen gesamt

Themen nach Ortschaft



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 5

Einkaufsort

Wohnort

Ortschaften



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 5 Isernhagen gesamt



Wie wichtig ist Ihnen ein fußläufig erreichbarer Lebensmittelmarkt in Ihrem 
Ort?

wichtig egal nicht wichtig

Altwarmbüchen 87,94% 678 7,13% 55 4,15% 32

Neuwarmbüchen 69,63% 133 13,61% 26 15,18% 29

Isernhagen N.B. 86,94% 193 7,66% 17 5,41% 12

Isernhagen K.B. 59,60% 90 15,23% 23 24,50% 37

Isernhagen F.B. 82,69% 86 7,69% 8 7,69% 8

Isernhagen H.B. 87,34% 338 8,27% 32 3,36% 13

Kirchhorst 85,23% 225 8,71% 23 5,68% 15

Isernhagen gesamt 83,40% 1743 8,80% 184 6,99% 146

Wie wichtig ist Ihnen ein großes Sortiment Ihres 
Lebensmittelmarktes?

wichtig egal nicht wichtig

Altwarmbüchen 86,98% 668 8,98% 69 3,52% 27

Neuwarmbüchen 71,58% 136 14,21% 27 10,00% 19

Isernhagen N.B. 67,12% 149 22,52% 50 9,46% 21

Isernhagen K.B. 71,90% 110 13,07% 20 14,38% 22

Isernhagen F.B. 75,24% 79 13,33% 14 10,48% 11

Isernhagen H.B. 84,97% 328 9,33% 36 5,44% 21

Kirchhorst 85,55% 225 7,60% 20 5,32% 14

Isernhagen gesamt 81,22% 1695 11,31% 236 6,47% 135

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 6

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 7



Wie wichtig sind Ihnen mehrere verschiedene Lebensmittelmärkte in Ihrer 
Nähe?

wichtig egal nicht wichtig

Altwarmbüchen 61,64% 474 24,97% 192 12,09% 93

Neuwarmbüchen 42,11% 80 24,74% 47 32,11% 61

Isernhagen N.B. 27,93% 62 28,83% 64 41,89% 93

Isernhagen K.B. 28,76% 44 24,18% 37 45,10% 69

Isernhagen F.B. 33,98% 35 24,27% 25 39,81% 41

Isernhagen H.B. 39,28% 152 32,04% 124 28,17% 109

Kirchhorst 44,32% 117 30,30% 80 23,48% 62

Isernhagen gesamt 46,17% 964 27,25% 569 25,29% 528

Wie wichtig ist Ihnen das Angebot von regionalen bzw. 
Bioprodukten?

wichtig egal nicht wichtig

Altwarmbüchen 69,36% 532 17,34% 133 10,17% 78

Neuwarmbüchen 68,06% 130 15,18% 29 15,18% 29

Isernhagen N.B. 70,59% 156 18,10% 40 9,50% 21

Isernhagen K.B. 66,01% 101 20,92% 32 12,42% 19

Isernhagen F.B. 71,43% 75 16,19% 17 10,48% 11

Isernhagen H.B. 69,87% 269 19,74% 76 8,05% 31

Kirchhorst 73,11% 193 14,77% 39 9,85% 26

Isernhagen gesamt 69,80% 1456 17,55% 366 10,31% 215

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 8

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 9



Sind Sie oder eine mit Ihnen eng verwandte Person auf ärztliche Versorgung in 
Ihrem Ort angewiesen?

ja nein keine Angabe

Altwarmbüchen 38,96% 300 56,75% 437 4,29% 33

Neuwarmbüchen 33,68% 64 62,63% 119 3,68% 7

Isernhagen N.B. 35,59% 79 61,71% 137 2,70% 6

Isernhagen K.B. 26,14% 40 67,32% 103 6,54% 10

Isernhagen F.B. 24,76% 26 68,57% 72 6,67% 7

Isernhagen H.B. 29,20% 113 67,44% 261 3,36% 13

Kirchhorst 31,56% 83 63,88% 168 4,56% 12

Isernhagen gesamt 33,73% 705 62,06% 1297 4,21% 88

Nehmen Sie oder eine mit Ihnen eng verwandte Person mobile Pflegedienste in 
Anspruch?

ja nein keine Angabe

Altwarmbüchen 4,55% 35 92,59% 712 1,69% 13

Neuwarmbüchen 4,21% 8 94,21% 179 1,05% 2

Isernhagen N.B. 2,70% 6 94,59% 210 1,35% 3

Isernhagen K.B. 5,88% 9 88,89% 136 4,58% 7

Isernhagen F.B. 5,71% 6 89,52% 94 3,81% 4

Isernhagen H.B. 5,43% 21 91,99% 356 1,55% 6

Kirchhorst 3,79% 10 93,94% 248 1,89% 5

Isernhagen gesamt 4,55% 95 92,58% 1935 1,91% 40

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 10

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 11



Ergänzungen, freie Antworten:
• Bezahlbarer Wohnraum
• Altengerechtes Wohnen
• Modernisiertes Wohnen

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 1
Siedlungsentwicklung / 
Gewerbe / Wohnen etc.

Frage 12

Isernhagen gesamt

Ortschaften



Wie beurteilen Sie das Angebot an Grundschulen in Isernhagen und in 
Ihrem Ortsteil?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 52,01% 389 12,57% 94 6,95% 52 28,48% 213

Neuwarmbüchen 61,38% 116 9,52% 18 4,76% 9 24,34% 46

Isernhagen N.B. 66,98% 144 6,05% 13 3,26% 7 23,72% 51

Isernhagen K.B. 38,26% 57 18,12% 27 14,77% 22 28,86% 43

Isernhagen F.B. 24,74% 24 27,84% 27 18,56% 18 28,87% 28

Isernhagen H.B. 51,84% 197 11,32% 43 12,37% 47 24,47% 93

Kirchhorst 68,20% 178 7,66% 20 4,60% 12 19,54% 51

Total 54,19% 1105 11,87% 242 8,19% 167 25,75% 525

Wie beurteilen Sie das Angebot an Kinderbetreuungseinrichtungen in 
Ihrem Ortsteil?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 48,66% 364 13,10% 98 8,02% 60 30,21% 226

Neuwarmbüchen 46,28% 87 17,02% 32 9,04% 17 27,66% 52

Isernhagen N.B. 53,49% 115 13,02% 28 6,98% 15 26,51% 57

Isernhagen K.B. 46,00% 69 11,33% 17 8,67% 13 34,00% 51

Isernhagen F.B. 44,90% 44 16,33% 16 14,29% 14 24,49% 24

Isernhagen H.B. 43,80% 166 15,30% 58 13,46% 51 27,44% 104

Kirchhorst 49,81% 129 15,06% 39 13,13% 34 22,01% 57

Total 47,82% 974 14,14% 288 10,01% 204 28,03% 571

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 1

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 2



Wie beurteilen Sie die Vielfalt an Vereinen in 
Ihrem Ortsteil?

gut mittelmäßig zu Verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 51,47% 386 25,73% 193 7,73% 58 15,07% 113

Neuwarmbüchen 38,10% 72 29,63% 56 16,93% 32 15,34% 29

Isernhagen N.B. 33,64% 72 30,84% 66 16,82% 36 18,69% 40

Isernhagen K.B. 22,67% 34 28,00% 42 15,33% 23 34,00% 51

Isernhagen F.B. 35,79% 34 28,42% 27 17,89% 17 17,89% 17

Isernhagen H.B. 31,75% 120 31,75% 120 17,99% 68 18,52% 70

Kirchhorst 32,05% 83 31,27% 81 22,39% 58 14,29% 37

Total 39,36% 801 28,75% 585 14,35% 292 17,54% 357

Wie beurteilen Sie die Angebote für Jugendliche in 
Ihrem Ortsteil?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 11,76% 88 23,40% 175 26,07% 195 38,77% 290

Neuwarmbüchen 14,52% 27 22,58% 42 32,80% 61 30,11% 56

Isernhagen N.B. 12,21% 26 26,29% 56 28,17% 60 33,33% 71

Isernhagen K.B. 3,33% 5 16,67% 25 38,67% 58 41,33% 62

Isernhagen F.B. 9,18% 9 16,33% 16 46,94% 46 27,55% 27

Isernhagen H.B. 6,07% 23 22,16% 84 40,37% 153 31,40% 119

Kirchhorst 10,34% 27 22,61% 59 48,66% 127 18,39% 48

Total 10,07% 205 22,46% 457 34,40% 700 33,07% 673

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 3

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 4



Wie bewerten Sie die sozialen Kontaktmöglichkeiten im öffentlichen 
Raum (Park, Feste, etc.)?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 20,98% 158 40,50% 305 33,47% 252 5,05% 38

Neuwarmbüchen 11,70% 22 25,00% 47 56,91% 107 6,38% 12

Isernhagen N.B. 21,50% 46 33,18% 71 37,85% 81 7,48% 16

Isernhagen K.B. 24,00% 36 26,00% 39 41,33% 62 8,67% 13

Isernhagen F.B. 15,46% 15 32,99% 32 45,36% 44 6,19% 6

Isernhagen H.B. 8,97% 34 28,23% 107 54,09% 205 8,71% 33

Kirchhorst 25,38% 66 31,15% 81 40,38% 105 3,08% 8

Total 18,47% 377 33,41% 682 41,94% 856 6,17% 126

Wie beurteilen Sie Ihre Ortsgemeinschaft/ nachbarschaftlichen 
Verhältnisse?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 48,07% 361 32,62% 245 15,98% 120 3,33% 25

Neuwarmbüchen 45,74% 86 34,04% 64 18,09% 34 2,13% 4

Isernhagen N.B. 53,49% 115 28,84% 62 15,81% 34 1,86% 4

Isernhagen K.B. 48,00% 72 30,00% 45 19,33% 29 2,67% 4

Isernhagen F.B. 43,88% 43 29,59% 29 23,47% 23 3,06% 3

Isernhagen H.B. 49,74% 188 28,04% 106 17,20% 65 5,03% 19

Kirchhorst 55,77% 145 30,00% 78 11,92% 31 2,31% 6

Total 49,51% 1010 30,83% 629 16,47% 336 3,19% 65

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 5

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 6



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 7

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 8

Isernhagen gesamt



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 9
Isernhagen gesamt



Was würde Ihnen helfen, sich vor Ort zu engagieren? 

Freie Antworten (Auswahl):
• Zeit/-mangel
• Informationsaustausch/ Anlaufstellen/ 

Ansprechpartner
• Mehr Angebote / Vielfalt

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 10



Welche Wünsche haben Sie sonst für den sozialen Bereich?

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 11
Freie Antworten (Auswahl):

• Mehr Gastronomie
• Angebote für Senioren
• Angebote für Jugendliche
• Angebote für Jung und Alt
• Kulturelle Angebote
• Barrierefreier Wohnraum
• Bezahlbarer Wohnraum
• Diverse Freizeitangebote
• Grüne /Gemütliche Plätze, 

Sitzmöglichkeiten im öffentlichen Raum
• Dorffeste 
• Orts- und Vereinsfeiern
• Informationsaustausch, Bürgernähe
• …
Siehe Frage Stärken und Schwächen



Was ist im Zusammenleben mit Ihren Mitmenschen in 
Isernhagen verbesserungswürdig?

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 2
Soziales

Frage 12

Freie Antworten (Auswahl):

• Diverse Freizeitangebote
• Grüne /Gemütliche Plätze, 

Sitzmöglichkeiten im öffentlichen Raum
• Dorffeste 
• Orts- und Vereinsfeiern
• Informationsaustausch, Bürgernähe, 

Kontaktmöglichkeiten
• Allgemeine Rücksichtnahme

Siehe Frage Stärken und Schwächen



Wie gut ist das Zentrum in Altwarmbüchen für Sie 
erreichbar?
Zu Fuß, mit dem Fahrrad

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 91,50% 678 5,80% 43 2,16% 16 0,54% 4

Neuwarmbüchen 13,14% 23 42,86% 75 34,86% 61 9,14% 16

Isernhagen N.B. 19,90% 41 32,52% 67 32,04% 66 15,53% 32

Isernhagen K.B. 23,97% 35 36,99% 54 28,77% 42 10,27% 15

Isernhagen F.B. 22,58% 21 30,11% 28 32,26% 30 15,05% 14

Isernhagen H.B. 7,52% 27 31,48% 113 44,29% 159 16,71% 60

Kirchhorst 25,60% 64 45,20% 113 23,60% 59 5,60% 14

Mit dem Auto

Altwarmbüchen 66,15% 471 19,80% 141 7,30% 52 6,74% 48

Neuwarmbüchen 79,10% 140 14,69% 26 3,39% 6 2,82% 5

Isernhagen N.B. 81,82% 171 14,83% 31 2,39% 5 0,96% 2

Isernhagen K.B. 82,07% 119 11,72% 17 3,45% 5 2,76% 4

Isernhagen F.B. 80,00% 76 12,63% 12 3,16% 3 4,21% 4

Isernhagen H.B. 82,74% 302 14,52% 53 1,37% 5 1,37% 5

Kirchhorst 89,49% 230 7,00% 18 2,72% 7 0,78% 2

Mit dem ÖPNV (Bus+Bahn)

Altwarmbüchen 49,00% 343 12,00% 84 4,86% 34 34,14% 239

Neuwarmbüchen 23,46% 42 39,11% 70 27,37% 49 10,06% 18

Isernhagen N.B. 13,11% 27 27,18% 56 40,29% 83 19,42% 40

Isernhagen K.B. 17,36% 25 26,39% 38 44,44% 64 11,81% 17

Isernhagen F.B. 10,75% 10 25,81% 24 47,31% 44 16,13% 15

Isernhagen H.B. 11,29% 41 23,69% 86 50,41% 183 14,60% 53

Kirchhorst 45,24% 114 30,16% 76 15,48% 39 9,13% 23

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 1



Wie kann aus Ihrer Sicht das Zentrum Altwarmbüchens 
aufgewertet werden? 

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 2

Freie Antworten (Auswahl):

• Gastronomie
• Geschäfte, Einzelhandel (Bio, Drogerie, etc.)
• Begrünung
• Ortsbild

Modernisierung / Sanierung / Gestaltung
• Anbindung an die Ortschaften

Radwege
ÖPNV

Siehe Frage Stärken und Schwächen



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 3
Nach Wohnort



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 4
Nach Wohnort



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 5
Nach Wohnort



Wie beurteilen Sie das Angebot an öffentlichen 
Verkehrsmitteln?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 78,78% 583 13,11% 97 5,14% 38 2,97% 22

Neuwarmbüchen 12,22% 22 36,11% 65 47,22% 85 4,44% 8

Isernhagen N.B. 24,40% 51 33,49% 70 35,89% 75 6,22% 13

Isernhagen K.B. 21,77% 32 31,97% 47 42,18% 62 4,08% 6

Isernhagen F.B. 27,66% 26 25,53% 24 41,49% 39 5,32% 5

Isernhagen H.B. 14,71% 55 32,89% 123 47,59% 178 4,81% 18

Kirchhorst 24,23% 63 38,85% 101 30,00% 78 6,92% 18

Isernhagen 
gesamt 41,52% 832 26,30% 527 27,69% 555 4,49% 90

Wie beurteilen Sie den Straßenverkehr und das Verkehrsaufkommen in 
Ihrem Ortsteil?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 32,56% 240 34,74% 256 30,53% 225 2,17% 16

Neuwarmbüchen 42,22% 76 26,11% 47 27,22% 49 4,44% 8

Isernhagen N.B. 12,02% 25 29,33% 61 56,25% 117 2,40% 5

Isernhagen K.B. 12,41% 18 28,97% 42 57,93% 84 0,69% 1

Isernhagen F.B. 19,79% 19 28,13% 27 50,00% 48 2,08% 2

Isernhagen H.B. 7,49% 28 17,65% 66 73,53% 275 1,34% 5

Kirchhorst 30,77% 80 36,54% 95 31,15% 81 1,54% 4

Isernhagen 
gesamt 24,30% 486 29,70% 594 43,95% 879 2,05% 41

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 6

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 7



Wie sicher fühlen Sie sich im örtlichen Straßenverkehr, wenn Sie mit dem Rad 
oder zu Fuß unterwegs sind?

sicher mittelmäßig unsicher keine Angabe

Altwarmbüchen 42,14% 311 42,82% 316 14,09% 104 0,95% 7

Neuwarmbüchen 41,67% 75 40,00% 72 15,00% 27 3,33% 6

Isernhagen N.B. 25,36% 53 37,80% 79 35,89% 75 0,96% 2

Isernhagen K.B. 25,85% 38 29,93% 44 43,54% 64 0,68% 1

Isernhagen F.B. 40,63% 39 33,33% 32 23,96% 23 2,08% 2

Isernhagen H.B. 18,28% 68 37,37% 139 43,01% 160 1,34% 5

Kirchhorst 33,46% 87 43,08% 112 21,15% 55 2,31% 6

Isernhagen gesamt 33,52% 671 39,66% 794 25,37% 508 1,45% 29

Wie beurteilen Sie den Zustand der Fuß- und Radwege 
in Ihrem Ort?

gut mittel nicht gut keine Angabe

Altwarmbüchen 13,86% 102 41,30% 304 44,43% 327 0,41% 3

Neuwarmbüchen 15,47% 28 39,78% 72 43,09% 78 1,66% 3

Isernhagen N.B. 6,28% 13 33,33% 69 58,94% 122 1,45% 3

Isernhagen K.B. 8,84% 13 27,89% 41 62,59% 92 0,68% 1

Isernhagen F.B. 11,46% 11 35,42% 34 52,08% 50 1,04% 1

Isernhagen H.B. 4,55% 17 20,05% 75 74,60% 279 0,80% 3

Kirchhorst 13,46% 35 34,62% 90 51,15% 133 0,77% 2

Isernhagen gesamt 10,94% 219 34,23% 685 54,02% 1081 0,80% 16

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 8

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 9



Wie beurteilen Sie die Kommunikationsinfrastruktur in Ihrem Ort?
Internet (Festnetz/Breitband)

gut mittel nicht gut keine Angabe

Altwarmbüchen 48,99% 362 37,08% 274 11,50% 85 2,44% 18

Neuwarmbüchen 40,33% 73 37,02% 67 20,44% 37 2,21% 4

Isernhagen N.B. 40,87% 85 41,35% 86 17,31% 36 0,48% 1

Isernhagen K.B. 32,88% 48 35,62% 52 30,82% 45 0,68% 1

Isernhagen F.B. 31,25% 30 46,88% 45 20,83% 20 1,04% 1

Isernhagen H.B. 36,29% 135 41,67% 155 20,70% 77 1,34% 5

Kirchhorst 44,62% 116 39,62% 103 15,00% 39 0,77% 2

Isernhagen gesamt 42,37% 849 39,02% 782 16,92% 339 1,60% 32

Handyempfang

Altwarmbüchen 51,65% 376 33,24% 242 13,74% 100 1,37% 10

Neuwarmbüchen 47,49% 85 37,43% 67 14,53% 26 0,56% 1

Isernhagen N.B. 42,72% 88 41,75% 86 15,53% 32 0,00% 0

Isernhagen K.B. 27,40% 40 32,88% 48 39,04% 57 0,68% 1

Isernhagen F.B. 47,87% 45 41,49% 39 9,57% 9 1,06% 1

Isernhagen H.B. 43,72% 160 43,44% 159 12,02% 44 0,82% 3

Kirchhorst 42,97% 110 40,23% 103 16,41% 42 0,39% 1

Isernhagen gesamt 45,11% 904 37,13% 744 15,47% 310 0,85% 17

Freies WLAN an öffentlichen Orten

Altwarmbüchen 6,70% 49 18,19% 133 35,02% 256 40,08% 293

Neuwarmbüchen 1,66% 3 11,05% 20 60,77% 110 26,52% 48

Isernhagen N.B. 3,40% 7 14,56% 30 49,51% 102 32,52% 67

Isernhagen K.B. 4,17% 6 12,50% 18 46,53% 67 36,81% 53

Isernhagen F.B. 7,45% 7 21,28% 20 36,17% 34 35,11% 33

Isernhagen H.B. 2,43% 9 13,75% 51 48,52% 180 35,31% 131

Kirchhorst 6,54% 17 12,69% 33 46,92% 122 33,85% 88

Isernhagen gesamt 4,89% 98 15,22% 305 43,46% 871 35,58% 713

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 10



Gibt es Probleme mit der technischen Infrastruktur? 
(Strom, Gas, Wasser...) 

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 11

Freie Antworten (Auswahl):

• nein



Ist das Angebot an Sportflächen in Ihrem Ort ausreichend?

ja nein keine Angabe

Altwarmbüchen 59,45% 434 20,00% 146 20,55% 150

Neuwarmbüchen 68,72% 123 13,97% 25 17,32% 31

Isernhagen N.B. 39,42% 82 25,96% 54 34,62% 72

Isernhagen K.B. 34,72% 50 31,25% 45 34,03% 49

Isernhagen F.B. 38,95% 37 32,63% 31 28,42% 27

Isernhagen H.B. 52,99% 195 23,91% 88 23,10% 85

Kirchhorst 47,67% 123 30,62% 79 21,71% 56

Isernhagen gesamt 52,67% 1044 23,61% 468 23,71% 470

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 12



Wie wichtig ist Ihnen...

Ein Hallenbad in Altwarmbüchen?
wichtig egal nicht wichtig

Altwarmbüchen 69,95% 519 14,42% 107 14,42% 107

Neuwarmbüchen 44,20% 80 21,55% 39 31,49% 57

Isernhagen N.B. 36,84% 77 25,36% 53 35,89% 75

Isernhagen K.B. 34,93% 51 28,08% 41 33,56% 49

Isernhagen F.B. 38,54% 37 21,88% 21 35,42% 34

Isernhagen H.B. 36,39% 135 22,10% 82 38,81% 144

Kirchhorst 59,85% 155 19,31% 50 19,31% 50

Total 52,54% 1054 19,59% 393 25,72% 516

Ein Freibad in Altwarmbüchen?
wichtig egal nicht wichtig

Altwarmbüchen 35,39% 252 24,44% 174 36,66% 261

Neuwarmbüchen 19,54% 34 29,89% 52 48,28% 84

Isernhagen N.B. 27,54% 57 29,47% 61 40,58% 84

Isernhagen K.B. 28,28% 41 28,97% 42 40,00% 58

Isernhagen F.B. 28,72% 27 21,28% 20 44,68% 42

Isernhagen H.B. 28,33% 102 25,00% 90 43,61% 157

Kirchhorst 34,65% 88 25,59% 65 37,80% 96

Total 29,96% 601 25,12% 504 38,98% 782

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 13



Ergänzungen, Sonstiges: 
Modernisierungen
BMX-, Skater-, Inlinierplätze
und – Rampen, Boulderwand etc.

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 3
Infrastruktur

Frage 14
Nach Wohnort



Fühlen Sie sich in Ihrem Ort vom Klimawandel 
betroffen?

ja nein keine Angabe

Altwarmbüchen 49,18% 359 37,81% 276 13,01% 95

Neuwarmbüchen 45,45% 80 43,18% 76 11,36% 20

Isernhagen N.B. 51,69% 107 35,75% 74 12,56% 26

Isernhagen K.B. 53,74% 79 34,69% 51 11,56% 17

Isernhagen F.B. 51,61% 48 35,48% 33 12,90% 12

Isernhagen H.B. 47,14% 173 42,78% 157 10,08% 37

Kirchhorst 44,36% 114 43,97% 113 11,67% 30

Isernhagen gesamt 48,56% 960 39,45% 780 11,99% 237

Ergänzungen :
• Trockenheit 
• Wassermangel
• Baumsterben

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 4
Klimaschutz/
Klimafolgeanpassung

Frage 1



Wie soll die erforderliche erneuerbare Energie in 
Isernhagen erzeugt werden?

Wind Biogas Fotovoltaik keine Angabe

Altwarmbüchen 15,26% 112 5,72% 42 46,32% 340 24,39% 179

Neuwarmbüchen 15,25% 27 9,04% 16 54,24% 96 14,69% 26

Isernhagen N.B. 16,91% 35 9,66% 20 49,28% 102 16,43% 34

Isernhagen K.B. 6,85% 10 6,16% 9 58,90% 86 20,55% 30

Isernhagen F.B. 7,53% 7 15,05% 14 50,54% 47 22,58% 21

Isernhagen H.B. 10,08% 37 5,45% 20 59,40% 218 17,71% 65

Kirchhorst 11,07% 28 5,53% 14 60,47% 153 15,81% 40

Total 12,95% 256 6,83% 135 52,71% 1042 19,98% 395

Haben Sie selbst Fotovoltaik-Anlagen oder Solarthermie-Anlagen am Haus, in 
dem Sie wohnen?

ja nein keine Angabe

Altwarmbüchen 16,01% 118 80,60% 594 3,39% 25

Neuwarmbüchen 22,91% 41 75,98% 136 1,12% 2

Isernhagen N.B. 17,79% 37 79,81% 166 2,40% 5

Isernhagen K.B. 25,17% 37 72,79% 107 2,04% 3

Isernhagen F.B. 13,98% 13 80,65% 75 5,38% 5

Isernhagen H.B. 19,95% 74 78,44% 291 1,62% 6

Kirchhorst 25,88% 66 72,55% 185 1,57% 4

Total 19,40% 386 78,09% 1554 2,51% 50

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 4
Klimaschutz/
Klimafolgeanpassung

Frage 2

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 4
Klimaschutz/
Klimafolgeanpassung

Frage 3



Soll Isernhagen energetisch eigenständig werden?

ja nein weiß nicht

Altwarmbüchen 38,56% 283 19,07% 140 42,37% 311

Neuwarmbüchen 38,76% 69 16,29% 29 44,94% 80

Isernhagen N.B. 42,79% 89 14,42% 30 42,79% 89

Isernhagen K.B. 40,82% 60 20,41% 30 38,78% 57

Isernhagen F.B. 42,55% 40 19,15% 18 38,30% 36

Isernhagen H.B. 37,77% 139 20,11% 74 42,12% 155

Kirchhorst 33,07% 84 22,05% 56 44,88% 114

Total 38,53% 764 19,01% 377 42,46% 842

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 4
Klimaschutz/
Klimafolgeanpassung

Frage 4



Wie sind Sie von den Klimaveränderungen 
betroffen?

Wassermangel Hitze Trockenheit Starkregen
gesundheitliche 

Probleme keine Angabe

Altwarmbüchen 13,91% 100 42,56% 306 57,30% 412 17,39% 125 8,90% 64 28,93% 208

Neuwarmbüchen 23,60% 42 39,89% 71 61,80% 110 23,03% 41 3,93% 7 25,28% 45

Isernhagen N.B. 17,56% 36 40,00% 82 61,46% 126 30,73% 63 4,88% 10 26,34% 54

Isernhagen K.B. 24,14% 35 42,07% 61 64,14% 93 27,59% 40 5,52% 8 22,76% 33

Isernhagen F.B. 22,83% 21 47,83% 44 68,48% 63 23,91% 22 6,52% 6 20,65% 19

Isernhagen H.B. 16,35% 60 44,14% 162 61,31% 225 21,53% 79 5,99% 22 26,43% 97

Kirchhorst 18,73% 47 43,82% 110 67,73% 170 23,90% 60 8,37% 21 23,11% 58

Total 17,42% 341 42,72% 836 61,27% 1199 21,97% 430 7,05% 138 26,26% 514

Ergänzungen:
Wind und Sturm

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 4
Klimaschutz/
Klimafolgeanpassung

Frage 5



Welche Klimafolgenanpassungsmaßnahmen können Sie sich für 
Isernhagen vorstellen?

Bäume pflanzen im 
Ort

Entsiegelung von 
versiegelten Flächen Aufforstung Verschattung

Regenwasserrück-
haltung

Renaturierung von 
Bächen

Altwarmbüchen 80,00% 588 50,20% 369 51,02% 375 24,63% 181 38,91% 286 56,05% 412

Neuwarmbüchen 61,58% 109 46,33% 82 50,85% 90 23,73% 42 41,24% 73 54,24% 96

Isernhagen N.B. 70,39% 145 48,06% 99 52,91% 109 16,02% 33 43,69% 90 54,85% 113

Isernhagen K.B. 80,27% 118 46,94% 69 51,70% 76 17,69% 26 45,58% 67 55,78% 82

Isernhagen F.B. 75,53% 71 51,06% 48 64,89% 61 14,89% 14 46,81% 44 54,26% 51

Isernhagen H.B. 70,30% 258 45,78% 168 56,40% 207 18,80% 69 39,51% 145 61,04% 224

Kirchhorst 75,10% 190 45,06% 114 57,31% 145 19,37% 49 46,64% 118 57,31% 145

Total 74,73% 1479 47,95% 949 53,71% 1063 20,92% 414 41,59% 823 56,75% 1123

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 4
Klimaschutz/
Klimafolgeanpassung

Frage 6



Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 5
Landschaft und Landwirtschaft

Frage 1

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 5
Landschaft und Landwirtschaft

Frage 2



Wie beurteilen Sie das Netz von Fuß- und 
Radwegen zwischen den Ortschaften?

gut mittelmäßig zu verbessern

Altwarmbüchen 33,47% 245 33,88% 248 26,09% 191

Neuwarmbüchen 28,09% 50 31,46% 56 37,08% 66

Isernhagen N.B. 26,70% 55 33,01% 68 37,86% 78

Isernhagen K.B. 29,25% 43 31,29% 46 35,37% 52

Isernhagen F.B. 42,55% 40 28,72% 27 27,66% 26

Isernhagen H.B. 29,46% 109 33,78% 125 32,97% 122

Kirchhorst 21,40% 55 36,58% 94 38,13% 98

Isernhagen gesamt 30,09% 597 33,47% 664 31,91% 633

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 5
Landschaft und Landwirtschaft

Frage 3



Gibt es Konflikte auf den Wegen in der 
Landschaft?

ja nein keine Angabe

Altwarmbüchen 18,22% 133 56,85% 415 24,93% 182

Neuwarmbüchen 21,02% 37 58,52% 103 20,45% 36

Isernhagen N.B. 26,34% 54 61,46% 126 12,20% 25

Isernhagen K.B. 30,14% 44 54,79% 80 15,07% 22

Isernhagen F.B. 22,83% 21 59,78% 55 17,39% 16

Isernhagen H.B. 20,77% 76 62,30% 228 16,94% 62

Kirchhorst 20,95% 53 58,10% 147 20,95% 53

Isernhagen gesamt 21,24% 418 58,64% 1154 20,12% 396

Wie beurteilen Sie die Qualität der 
Naherholungsgebiete?

gut mittelmäßig zu verbessern keine Angabe

Altwarmbüchen 60,95% 448 27,21% 200 8,98% 66 2,86% 21

Neuwarmbüchen 55,87% 100 29,61% 53 8,38% 15 6,15% 11

Isernhagen N.B. 70,87% 146 23,30% 48 3,88% 8 1,94% 4

Isernhagen K.B. 55,48% 81 29,45% 43 9,59% 14 5,48% 8

Isernhagen F.B. 58,06% 54 24,73% 23 10,75% 10 6,45% 6

Isernhagen H.B. 65,31% 241 26,83% 99 4,34% 16 3,52% 13

Kirchhorst 47,84% 122 31,76% 81 18,43% 47 1,96% 5

Isernhagen gesamt 60,11% 1192 27,58% 547 8,88% 176 3,43% 68

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 5
Landschaft und Landwirtschaft

Frage 4

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 5
Landschaft und Landwirtschaft

Frage 5



Wie wichtig ist Ihnen der Erhalt der 
Landwirtschaft im Ort?

wichtig egal nicht wichtig keine Angabe

Altwarmbüchen 81,93% 603 10,73% 79 3,94% 29 3,40% 25

Neuwarmbüchen 84,92% 152 10,06% 18 2,79% 5 2,23% 4

Isernhagen N.B. 90,82% 188 6,76% 14 2,42% 5 0,00% 0

Isernhagen K.B. 89,73% 131 6,85% 10 2,05% 3 1,37% 2

Isernhagen F.B. 91,49% 86 4,26% 4 3,19% 3 1,06% 1

Isernhagen H.B. 90,00% 333 6,76% 25 1,35% 5 1,89% 7

Kirchhorst 92,22% 237 5,84% 15 1,17% 3 0,78% 2

Isernhagen gesamt 86,98% 1730 8,30% 165 2,66% 53 2,06% 41

Ergebnisse der Umfrage
Handlungsfeld 5
Landschaft und Landwirtschaft

Frage 6



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Stärken?

Lage zu Hannover und umliegenden Gemeinden
Kurze Wege (Autobahn) 
Verkehrsanbindung
Ruhige Lage

Natur und Landschaft
Dörfliche Strukturen und alte 
Bausubstanz

Soziale Homogenität/ menschliches Miteinander
Finanzkraft

Keine besonderen Auffälligkeiten in den Einzelnen 
Ortschaften



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Altwarmbüchen:

Neubaugebiete
Wohnpark als „Bausünde“
Fluglärm 
Mülldeponie Lahe
Verkehr innerorts
Autobahnlärm
Zu wenig Radwege
Zu viel Gewerbe
Mangel an Gastronomie und Geschäften
Zentrum 
Wohnraum (Grundstückspreise, 
Immobilienpreise und Mieten)
Freizeitangebot
Informationspolitik
Langwierigkeit von Planungsprozessen und 
Abwicklung
(Hallenbad)



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Neuwarmbüchen

Ortszentrum
Zentrum Altwarmbüchen
Gastronomie
ÖPNV (Fahrplan! und Netz)
Fluglärm
Autobahnlärm
Schlechte und fehlende Radwege
Wenig Möglichkeiten wie Feste, Kontaktmöglichkeiten, 
„Bürgernähe“
Haushaltsdefizit
Fehlende Investitionen (Bürgersteige, Gewerbe)
Gewerbe



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Isernhagen N.B.

ÖPNV Netz
Verkehrslärm, Raser und LKWs
Fluglärm, nächtlicher Fluglärm
Radwege
Unschöner Neubau, fehlende Konzepte
Neubaugebiete
Hohe Preise
Steigende Anonymität und Desinteresse bei sozialen Dingen
Schwieriger Anschluss für neu Zugezogene
Arroganz Alteingesessener
Mangel an Dorfgemeinschaft
Langwierigkeit von Planungsprozessen und Abwicklung
„Bürgernähe“ fehlt
Mangel an Angeboten für junge Menschen und junge 
Familien



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Isernhagen K.B.

Fluglärm
Verkehrslärm, Durchgangsverkehr
Einkaufsmöglichkeiten im Ort, Keine „richtiger“ Ortskern
Grundstückspreise, Immobilienpreise
Neubauten
ÖPNV
Radwege fehlen und sind schlecht
Angebote für Jugendliche



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Isernhagen F.B.

ÖPNV (Netz und Taktung), Schulbusse
Verkehrslärm, Durchgangsverkehr
Autobahnlärm, ferner Fluglärm
Grundstückspreise und Immobilienpreise
Unpassende Neubauten
Fehlende Neubauangebote für Familien
Fehlendes Zentrum
Fuß- und Radwege (Netz und Zustand)
Fehlende Betreuung für Kinder in F.B.



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Isernhagen H.B.
Fluglärm
Verkehrslärm, LKWs, fehlende Umgehungsstraße
Radwege, Fußwege Zustand
Angebote für Kinder und Jugendliche
ÖPNV
Grundstückspreise und Immobilienpreise
Neubauten passen nicht zur Struktur
Keine Möglichkeit für Neubau
Altwarmbüchen ist nicht reizend genug
Rückgang an Gastronomie, fehlende Gastronomie
Schlechte Ausstattung von Schulen und Kitas, 
Modernisierungen
Mangel an Angeboten für junge Menschen und junge 
Familien
Mangel an Angeboten für Rentner
Zuviel Zuzug
„versnobt“
Fehlende Bürgernähe
Verschmutzungen der Landschaft



Was sind Ihrer Meinung nach Isernhagens 

größte Schwächen?

Kirchhorst

Fluglärm
Autobahnlärm
Verkehrsaufkommen und –lärm
Schlechter Anschluss für neu Zugezogene
ÖPNV Netz und Fahrplan
Grundstückspreise und Immobilienpreise
Nicht genug Gastronomie
Distanzen zwischen den Orten, kein ausreichendes 
Zusammenwachsen der Ortschaften
Fehlende attraktive Ortsmitte
Zu wenig Einzelhandel
Zustand der Straßen, Rad- und Fußwege
„Neubauwildwuchs“
Mangel an bezahlbarem Wohnraum


